

維護國安 人人有責

議員：國安才能家安 市民福祉有保障

維護國家安全是香港社會各界的共同義務，沒有「局外人」。誕生於香港由亂到治的關鍵時刻，香港特別行政區第七屆立法會是完善選舉制度後產生的第一屆立法會；來自不同背景的議員五光十色，更好地代表社會整體利益。

多位立法會議員表示，會與自己所代表的界別一起，繼續支持行政長官和特區政府完善香港維護國家安全的制度機制，切實發揮維護國家安全的「天職」。在當前國際博弈日益激烈的形勢下，維護好國家利益，企業才能有更穩定的發展環境，市民才能樂業安居。

大公報記者 龔學鳴

香港特區立法會主席梁君彥表示，全體立法會議員作為特區管治團隊重要一員，今後定當繼續與行政長官和特區政府，積極完善香港維護國家安全的制度機制，切實發揮維護國家安全的「天職」責任。回顧過去，國家在這10年間全面貫徹落實由國家主席習近平提出的總體國家安全觀，取得歷史性成就；展望未來，國家和香港特區將持續堅決維護高水平安全、在世界百年未有之大變局中無懼風浪，不畏打壓，砥礪奮發前行。

安，築牢國家安全防線，才能保障市民樂業安居與長遠福祉。工聯會作為香港勞工團體，將全力支持配合特區政府做好「職工會條例」修訂工作，築牢維護國家安全防線。同時，配合本港八大中心產業發展，鞏固提升國際金融、航運、貿易中心地位，促進高質量充分就業，推動經濟高質量發展，讓廣大打工仔有更大的獲得感、幸福感、安全感，社會更加繁榮和諧穩定。

用有力行動為港注入活水

立法會議員、經民聯秘書長陳祖恒指出，每位香港居民都需緊記維護國家安全人人有責，他和紡織及製衣業界會繼續準確貫徹「一國兩制」方針，維護香港得來不易的良好局面，用更有力的實際行動、以堅強品質建設香港，為香港繁榮穩定注入更多活水，在強國建設、民族復興偉業中更好發揮作用。

立法會議員、中國太平保險（香港）總經理陳沛良表示，香港工商界及企業家有愛國愛港的優良傳統，在當前國際博弈日益激烈的形勢下，更要正確認識自身事業與香港發展、與國家發展的關係，維護好國家利益，企業才能有更穩定的發展環境和更廣闊的發展空間。

鞏固提升八大中心產業發展

立法會議員、民建聯主席陳克勤指出，香港已有建立起更加牢固的維護國家安全之網，香港的各項國際化獨特優勢才能得以進一步發揮。只要香港堅定不移地融入國家發展大局，發揮好自身的國際化優勢，為國際資本、企業、人才提供更加開放、安全、國際化的營商、生活、工作環境，香港定能在新的階段迎來新的發展。他強調，在美國不斷通過技術封鎖、產業脫鉤、金融制裁等各種手段對中國進行戰略性圍堵的背景下，香港商界更須以底線思維考量商業決策所連帶的地緣政治風險。背靠祖國才是香港最大的底氣，面對美國單邊主義的霸權打壓，香港商界也要與國家同舟共濟，才能最終實現國家利益與自身商業價值的雙贏。

立法會議員、工聯會理事長黃國表示，會一如既往、堅定支持特區政府維護國家安全，積極推動市民參與國安教育，凝聚維護國安人人有責的社會共識，讓市民深刻體會到「國安才能港安、國安才能家



▲多名本港工商界人士表示，在當前美國極限打壓的形勢下，工商界更要以有力的實際行動建設香港，為中國式現代化事業貢獻力量。



▲多名議員表示，無論是美國倒行逆施發起貿易戰還是無恥干預和制裁，都更堅定港人維護國家安全的決心。

工商界：以更有力量實際行動建設香港

【大公報訊】記者龔學鳴報道：香港工商界和企業家素有愛國愛港優良傳統，在當前美國對我們極限打壓的形勢下，更需要企業家以「烈火金剛」的堅強品質建設香港、扎根香港。多個香港商會表示，面對外部勢力搞亂香港、以港遏華的圖謀，香港工商界更要正確認識自身事業與香港及國家發展的密切關係，以更有力的實際行動建設香港，為以中國式現代化全面推進強國建設、民族復興偉業貢獻力量。

國家和香港依然面對外力挑戰

全國政協常委、香港中華總商會會長蔡冠深表示，回首過去十年，香港以至整個國家都面對驚濤駭浪的挑戰和考驗。國家全面貫徹落實習主席總體國家安全觀，牢牢掌握發展和安全主動權，續寫了經濟快速發展和社會長期穩定兩大奇跡。香港一度「黑暴」肆虐、「攬炒」橫行，國家安全和市民安寧受

到嚴重威脅。全憑中央果斷出手，力挽狂瀾，方才保證「一國兩制」得以保持，香港由亂到治、邁向由治及興。

蔡冠深強調，國家和香港依然面對外部勢力的嚴峻挑戰，美國對華全面遏制，甚至對從不設關稅的香港也累計加徵高達145%的關稅。蠻橫霸道的背後，是通過香港打擊中國，妄圖遲滯甚至中斷中華民族偉大復興的圖謀。

因此，今天的香港更加要認清自己肩負的國家民族的責任，要與全國人民一起，精誠團結，更加堅定地維護國家安全和香港繁榮穩定，更加主動積極地融入國家發展大局，貢獻香港同胞的智慧和能量。

發揮橋樑作用 推動創科發展

全國政協委員、香港中華總商會聯合會會長盧金榮表示，香港各界應繼續保持警惕，自覺肩負起維護國家安全的責任。當前國際經貿和地緣政治局勢日趨複雜，美國的保護主義和關稅壁壘不僅擾亂全球經濟秩序，也企圖削弱香港

作為單獨關稅區及自由港的優勢。他認同夏主任所言，香港工商界須正確認識自身事業與香港及國家發展的密切關係，並以更有力的實際行動建設香港，壯大經濟實力，築起穩固屏障，守護好國家「南大門」。

廠商會表示，將以習近平主席提出的總體安全觀為指引，鼓勵工商界發揮主力軍作用，在維護國家主權、安全和發展利益的前提下，以變革創新的精神推動香港發展，並為國家實現強國建設貢獻力量。

全國政協委員、香港工商總會會長陳文洲指出，香港由治及興，正迎來全力謀發展的關鍵時刻。我們要忠於祖國，顧全大局，響應國家號召，不畏霸權打壓，堅定勇敢前行。而香港工商界在這個歷史時刻更應該顯示使命擔當。一是要充分用好國際商貿網絡，積極強化作為聯繫國家與世界的橋樑作用，鞏固和提升香港國際化。二是積極推動粵港澳大灣區建設，參與大灣區各方面的合作和制度銜接，推動北部都會區建設。三是把握當前的AI技術革命，推動創科發展。

港區委員：讓愛國愛港傳統深植人心

【大公報訊】記者龔學鳴、李清報道：本港多位青年界別代表表示，每個香港居民都應肩負起守護國家安全的責任，「沒有局外人」。他們呼籲全社會共同參與，堅定維護國家安全，推動「一國兩制」行穩致遠，共築香港美好未來。

廣東省政協常委、港區委員召集人、港區省級政協委員聯誼會會長霍啟山表示，面對當下複雜的全球政治及經濟環境，他深刻體會到，愛國愛港精神的傳承是香港長治久安的根基。他將會繼續透過港區省級政協委員聯誼會等不同平台推動青年工作，通過多元化的活動和交流，增強香港青年的國家意識與民族認同，讓愛國愛港的優良傳統深植人心；同時團結社會各界，凝聚共識，弘揚正能量，確保「一國兩制」行穩致遠。

推進河套北都等重點項目

霍啟山強調，我們要以香港為基地，把握大灣區機遇，加快發展，並按照《大灣區發展規劃綱要》，推進河套、北部都會區等重點項目，逐項落實，助力香港融入國家發展大局。他表示，長期參與國際體育工作，深知體育是凝聚社會、提升國際影響力的重要平台，他亦會通過國際平台深化國際體育合作，並通過體

育交流講好中國故事、香港故事。「每位香港居民都是國家安全的受益者和守護者，沒有「局外人」。——夏寶龍主任這句話擲地有聲，道出了香港社會的共同責任。」全國政協委員、香港菁英會永遠榮譽主席凌俊傑指出，無論是公職人員、普通市民，還是工商界人士、青年學子，每個人都是國家安全的受益者，更是守護者。夏主任特別提到受制裁公職人員的堅定履職，他們以捨小我為大我的精神，展現了愛國愛港的擔當。這啟示我們：在國安面前，無人能夠置身事外。唯有全社會共同參與，才能築牢國安的銅牆鐵壁。

要做到「不惹事也不怕事」

江蘇省政協常委、香港青年聯會主席林穎伊表示，在變亂交織的國際局勢下，夏主任的講話亦令香港社會更了解情況，以及所保持的態度，就是要做到「不惹事也不怕事」，所以我們不能向施壓、威脅而跪地求饒，反而是要保持強大的決定意志，毫不畏懼、義無反顧地去堅定維護國家安全。

林穎伊相信只要全港各界一起努力打拚，維護國家安全，推進「一國兩制」行穩致遠，香港一定可以砥礪前行，步進更好美的未來，同時亦為民族復興偉業作出貢獻。

國安威脅潛伏 須摒棄「旁觀者心態」

【大公報訊】多位立法會議員表示，夏寶龍主任強調「忘記歷史就意味着背叛」，正是要求社會穿透「表面平靜」的幻象，正視暗流湧動的現實威脅。社會各界應該摒棄「旁觀者心態」，攜手為香港長期繁榮穩定注入更多活水。

鞏固由治及興良好局面

全國政協委員、立法會議員譚岳衡表示，夏主任的講話總結了國家和香港多年來與外部勢力持續鬥爭、堅定不移維護國家安全和香港繁榮穩定的歷程，深刻體現只有「國安」、「港安」，才有「家安」，清晰點出國家安全與我們每個人都息息相關，每位香港居民都是國家安全的受益者和守護者，提振香港社會鞏固由治及興良好局面、推動高質量發展的信心和決心。「世界百年未有之大變局正加速演進，地緣政治局勢日趨複雜，處處都可能是維護國家安全的「隱

形戰場」，香港各界都應秉持「居安思危」的底線思維，在特區政府的帶領下，自覺肩負起維護國家安全責任，不斷增強守法意識，進一步築牢維護國家安全的堅固屏障，推進「一國兩制」實踐行穩致遠。」

立法會「A4聯盟」楊永杰、梁文廣、張欣宇、林素蔚指出，香港過去十年在國家安全上的風波，是外部勢力在香港長期部署發動的「港版顏色革命」所致，這段歷史如同懸頂警鐘，警示我們：沒有安全屏障的繁榮，猶如沙上樓閣。夏寶龍強調「忘記歷史就意味着背叛」，正是要求社會穿透「表面平靜」的幻象，正視暗流湧動的現實威脅。香港由亂到治的歷程證明，國家安全立法與「愛國者治港」原則的落實，為「一國兩制」注入了制度韌性。

「A4聯盟」強調，面對美國近期對中國加徵145%關稅的霸凌行徑，夏寶龍以「天塌不下

來」的底氣回應，這既源於中國作為全球產業鏈最完備經濟體的戰略縱深，更植根於中華民族「以戰止戰」的鬥爭基因。

「A4聯盟」表示，從抗美援朝的「鋼少氣多」到當代貿易戰的「越壓越強」，歷史反覆驗證：外部壓力只會加速民族覺醒。當前「鄉巴佬式訛詐」的荒謬性，恰恰暴露霸權主義的戰略焦慮，而中國的「精準反制」與制度優勢，正在改寫「強權即真理」的舊秩序。

夏寶龍指出香港仍有「撕下標籤」的反中亂港分子潛伏，這要求社會摒棄「旁觀者心態」。「A4聯盟」認為，政府固然需扛起憲制責任，但維護國家安全絕非「政府獨角戲」——從企業合規經營到社團風險研判，從市民舉報線索到媒體輿論引導，每個主體都是「安全堤壩」的築造者，攜手為香港長期繁榮穩定注入更多活水。